

切实为群众办实事、解难题

两江新区 聚焦为民服务 建设高品质生活示范区

聚焦“两高两区” 打造“金色民生”

6月26日,两江新区第一人民医院扩建项目正式开工,该项目是两江新区2021年重点民生项目之一。

该项目投资18.5亿元,将打造“两院三中心”,即三级甲等综合医院和专科特色教学医院,临床医学转化中心、医养结合康养中心和紧急医学救援中心,为群众提供高品质的医疗健康服务。

“两江新区第一人民医院扩建项目,是新区在党的百年华诞到来之际献给群众的‘健康厚礼’。”两江新区党工委委员、管委会副主任皮涛表示,扩建项目所处地块具有较高的商业价值,将其划拨用于社会事业,折射的正是两江新区坚持以人民为中心的发展理念,把人民群众放在心上,全心全意为人民服务的初心。

近年来,两江新区大力推动医疗卫生事业发展。过去5年,新区医疗卫生机构从170家增加至382家,实现了翻倍跨越式增长,医疗供给数量和质量都得到了显著提升。

今年,除新区一院扩建项目以外,还实施新区二院改建项目、社区卫生服务中心建设等

高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求。

迈入“十四五”,市委、市政府赋予两江新区建设高质量发展引领区、高品质生活示范区新目标。

两江新区中小学从26所增至43所,幼儿园从98所增至129所,学生从3.9万人增至6.4万人;社区养老服务设施实现全覆盖52个,养老医疗保险参保覆盖率均达95%以上;失业率控制在2%以内;社会足球场数量居全市第一;中小学课后服务全市率先、全国推广;形成26项国家级、市级经验……

皮涛表示,从过去的成效来看,两江新区以全市区县最少社会事业工作力量,做出了全市同行业最大贡献。建设高品质生活示范区,两江新区聚焦教育、健康、文化、体育等领域,全力打造“金色民生”。

两江新区紧扣全市办好民生实事6大方面要求,集中推出了覆盖医疗、教育、养老、住房等多个领域的“十大提升行动”64项区级重点民生项目。其中,今年聚焦学校建设、教育创新、养老服务、文化设施建设等10件民生实事,着力解决好民生领域群众“急难愁盼”的突出问题,切实将学习教育的成果转化为“我为群众办实事”效果。

聚焦重点领域 增加高品质生活供给

为加快推动建设“高质量发展引领区、高品质生活示范区”,两江新区推出“十大工程”建设。其中,寸滩国际新城建设工程,龙兴足球小镇建设工程,鱼复、龙兴、水土新城建设工程,民生实事和城市品质提升工程与市民高品质生活息息相关。

2021年,新区在聚焦教育、医疗、养老等领域,启动了10件民生实事。新区正在或即将实施一批学校、医疗机构、文体设施和养老机构的工程建



重庆两江新区第一人民医院扩建项目效果图

设项目,涉及学校建设,高端化、国际化、智慧化基础教育高地打造,医疗卫生服务体系整体升级以及以图书馆、文化馆建设为代表的公共文化服务设施建设。

新区加快打造公园城市,推进金渝公园、木桃路社区公园等公园建设,全面推进绿道系统和礼嘉山城步道建设。

新区从市民人居环境出发,加快老旧小区和安置房小区改造,不断完善城市基础配套设施,努力打造国际化、绿色化、智能化、人文化现代城市样板。

寸滩国际新城建设工程将把寸滩片区建设成为国际消费中心城市的核心承载地、城市形态展示新高地和对外开放新窗口。

龙兴足球小镇建设工程建成后,两江新区将为市民提供更丰富的体育项目选择。

鱼复、龙兴、水土新城建设工程,将建设产城融合发展的现代化新城,实

现产业园区向现代化新城的转变。

聚焦“一老一小” 让老有所养小有所育

去年12月20日,两江新区第一人民医院康复养老中心正式投用。这是两江新区首个由公立医院举办,集医疗、康复、养老为一体的综合性医养服务机构。

两江新区加大养老服务设施投入和养老机构建设力度,社区养老服务设施达到46个,实现了全覆盖。同时,建设2个公办养老机构增加床位504张,并导入了一批国内外品质优、规模大、标准高养老机构,持续为中老年人提供高品质生活集成服务,初步满足老年人养老服务需求,辖区群众获得感、幸福感不断提升。

在两江新区行远小学,每天3点半最后一节课上完,并不是孩子们结束学习的时间,而是开启学习新知识时刻。

他们有的去了合唱室、练舞室练

习唱歌跳舞;有的来到美术室、国画室操练笔墨纸砚;有的则到操场,尽情享受体育带来的欢乐……

行远小学的“三点半课堂”是两江新区课后延时服务的一个缩影,也是两江新区高质量发展为人民群众创造高品质生活的生动写照。

两江新区将课后延时服务纳入政府民生实事项目,针对中小学生在“放学早无人接没人管”的“三点半”难题主动作为,在新区43所中小学中全面推行免费课后服务,各学校每周安排5天课后延时服务,每次2小时,有特别需求的学生最晚可以免费托管至6点半,为家长减负、为学生减压。

目前,“三点半课堂”师生参与率达到99%,惠及学生6万人,经第三方机构调研满意度达98%。

聚焦基层治理 打通服务群众“最后一公里”

新区人口密集、人员流动大,既有

商品房社区,也有公租房安置房社区,既有办公楼宇,也有产业园区。

提起人和街道邢家桥社区,那里过去曾是脏、破、旧的代名词。2019年以来,在社区党委书记谢兰的带领下,社区不断推进老旧小区改造提升工程,这个两江新区的老社区,成功完成了488套安置房整治工程,迈出了城市更新的第一步——硬件物理改造,“破房”摇身变成“洋房”,圆了1422位居民的安居梦。

围绕群众期盼,解决群众所急,在推动“我为群众办实事”实践活动中,邢家桥社区推出《2021年十件民生实事清单》:6月,完成黄桷树步道功能修复,绿植修剪;7月,完成人兴路规范停车;10月,对148号—158号院内化粪池进行整改……这些民生实事,正在逐一从规划,成为现实。

在大竹林街道,从今以后,居住在这里的居民再也不用为出行犯愁了。

“公交站都到我们小区‘家门口’了,我们肯定满意,感觉安逸嘛。”市民陈宗柏说。

坐公交车难、候车时间长、站点设置不合理、站点周边乱停车现象严重……大竹林街道接诉即办,针对这些群众出行的痛点、难点,联动相关部门,依法依规完善线路标识标牌及迁移旧站点、增设新站点等工作,居民出行难题顺利得到解决群众。

在鸳鸯街道,街道将“我为群众办实事”实践活动创新性融入到基层矛盾调解中,打造以转业、退伍军人为骨干的“老班长调解室”,成功调解各类矛盾纠纷案件近500件。

下一步,两江新区将进一步用心用力办好民生实事,打造高品质生活空间,增加高品质生活供给,筑牢高品质生活保障,以破解难题的“力度”展现新区发展的“温度”。

王天翔 陈昕

图片由两江新区第一人民医院提供

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS

6.28 1988
2021

交响山城乘风起
蓄势扬帆伴渝行

交通銀行重庆市分行重建33周年

